

世卫组织

还没到宣布新冠大流行紧急阶段结束的时候

新华社日内瓦12月3日电(记者刘曲)世界卫生组织2日表示,奥密克戎毒株仍在全球广泛传播,目前还没到宣布新冠大流行紧急阶段结束的时候。世卫组织估计,由于有过感

染或接种疫苗,目前世界上至少90%的人口对新冠病毒有一定程度的免疫力。世卫组织总干事谭德塞2日在记者会上说:“我们现在距离能够宣布新冠大流行紧急阶段结束的那一刻更近了,

但我们还没走到那一步。病毒监测、检测、测序及疫苗接种方面仍存在差距。”世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说,仅上周各国就向世卫组织报

告了超过250万例新增病例。60岁以上人群、基础病患者、免疫力低下人群、一线医护人员等高危人群的疫苗接种率仍未实现百分之百的目标,这需要各国政府关注。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安表示,奥密克戎毒株传播性很强,各国都必须依据其风险评估及其掌握的防疫工具来应对疫情。



马来西亚新内阁宣誓就职

12月3日,在马来西亚吉隆坡,马来西亚新内阁成员在马最高元首阿卜杜拉(左)面前宣誓就职。马来西亚新内阁成员3日在首都吉隆坡国家皇宫宣誓就职。马最高元首阿卜杜拉和已经就任的总理安瓦尔出席仪式。新华社发

夏威夷火山喷发未减弱 岩浆逼近交通干道

世界最大活火山、美国夏威夷州冒纳罗亚火山11月27日开始喷发,截至本月2日喷发活动尚无减弱迹象。岩浆持续涌向周边地区,正逐渐逼近一条重要交通干道。冒纳罗亚火山位于夏威夷群岛最大岛屿比格艾兰岛,即“大岛”。受到岩浆威胁的这条公路横贯东西,如果被阻断,将对岛上居民生活及旅游业造成严重影响。人们前往比格艾兰岛最大城市希洛、热门旅游目的地科纳地区均需用到这条公路。如果

此路被岩浆阻断,那么人们绕道沿海公路将多耗费数小时,而且沿海公路恐怕会发生严重拥堵乃至交通瘫痪。美国地质调查局夏威夷火山观测站2日说,火山喷出的岩浆持续涌流,已经流至距这条公路大约5.2公里处,有可能会在最后一周内抵达该公路。这座火山喷发初期,岩浆涌流下山的速度极快。目前已经流到相对平坦的开阔地带,前进速度降至每小时40米。据新华社电

47个项目列入联合国非物质文化遗产名录

新华社突尼斯12月3日电(记者许苏培 黄灵)拉巴特消息:联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第17届常委会3日在摩洛哥首都拉巴特闭幕。本届常委会上,共有47个项目被列入联合国非物质文化遗产名录。

教科文组织在其官网表示,在今年被列入的非遗名录项目中,有三分之一与保护大自然和生物多样性有关,显示出国际社会在任何情况下都将保护环境作为优先事项的决心。本届常委会于11月28日在拉巴特开幕。

47个项目中,列入急需保护的非遗名录有4个,包括土耳其传统阿赫拉特石雕、越南占族制陶技艺等;有39个项目列入人类非遗代表作名录,其中包括中国传统制茶技艺及其相关习俗、柬埔寨传统武术、法国法式长棍面包、阿尔及利亚流行民歌等;另有4个项目被列入非遗优秀实践名册。

联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会是《保护非物质文化遗产公约》的法定机关。联合国教科文组织认为,非物质文化遗产维系着相关社区、群体、个人的认同感和持续感,也是确保世界文化多样性和人类创造力的重要资源。

普京与朔尔茨通电话 乌俄交换被扣押人员

据新华社北京12月3日电俄罗斯总统普京2日与德国总理朔尔茨通电话,双方就乌克兰局势、粮食外运协议、“北溪”天然气管道爆炸等问题进行了讨论。乌克兰和俄罗斯1日分别释放50名对方被扣押人员。

据德国政府通报,朔尔茨敦促俄方尽快达成乌克兰问题的外交解决方案。双方强调需要认真全面执行粮食外运协议。

——乌克兰总统办公室主任叶尔马克1日在社交媒体发文说,乌俄再次交换被扣押人员,50名乌方人员当天获释,获释人员中包括马里乌波尔和亚速钢铁厂守军。乌总统新闻秘书尼基福罗夫1日说,包括当天获释人员,已有1319名乌被扣押人员获释。俄罗斯国防部1日表示,50名俄军人员获释,他们从乌克兰政府控制区域返回,将被送回莫斯科接受治疗。

——俄罗斯外交部长拉夫罗夫1日表示,美国和北约正在直接参与乌克兰危机,不仅向乌提供武器,还在英国、德国、意大利等国境内为乌方训练军事人员,向乌境内派遣大量雇佣兵。

——欧盟委员会2日提议,将逃避欧盟对俄罗斯的制裁定为刑事犯罪,计划对违反制裁的企业处以至少相当于其全球营业额5%的罚款,个人处以最高五年刑期。欧盟委员会当天在一份声明中说,违反欧盟制裁将是“严重的刑事犯罪”。

西方对俄石油限价 俄批欧盟自损能源安全

欧盟成员国2日达成一致,同意对俄罗斯海运出口的原油设置每桶60美元的价格上限。该协议须经书面程序正式批准,相关细节定于4日公布。

尼德·斯卢茨基警告,欧盟对俄出口的原油设置价格上限是在危害欧盟自身能源安全。

俄罗斯是世界主要产油国之一。乌克兰危机今年2月升级后,欧盟同美国一道对俄罗斯施加严厉制裁,试图打击俄石油和天然气出口,但同时导致欧洲能源供应紧张、价格飞涨。俄方已经警告,将不会向对俄石油实施限价的国家供应石油和石油产品。

近期,美国和欧盟国家一直讨论对俄石油设定价格上限的方案,但就限价标准分歧严重。七国集团先前提议,欧盟对俄原油的价格上限设在每桶65至70美元。波兰等国拒绝这一提议,认为这未能伤及俄罗斯,要求设定更低的价格上限。据美联社报道,最后阶段磋商超过24小时,在其他欧盟

成员国表示支持60美元的价格上限后,波兰2日晚最终同意。爱沙尼亚总理卡娅·卡拉斯表示,虽然爱方同样希望更低的限价,但60美元已是目前能取得的最好结果。

美联社援引分析人士的话报道,60美元的价格上限并不能伤及俄罗斯。眼下俄罗斯乌拉尔原油价格已跌至60美元以下,伦敦布伦特原油期货价格则为每桶85美元。

另一方面,石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国定于4日举行会议,讨论石油产量问题。在10月举行的上一次部长级会议上,主要产油国决定自11月起大幅减产,在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶,这一减产规模相当于全球日均石油需求的2%。新华社专特稿

欧盟轮值主席国捷克2日在社交媒体上发布上述消息。协议正式生效后,如果原油价格超过每桶60美元的门槛,将禁止欧盟企业为俄原油运输提供保险、金融等服务。

七国集团和澳大利亚同日宣布对俄出口原油设置每桶60美元的价格上限,最快5日生效。

欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩说,欧盟就对俄原油限价达成一致,加之七国集团和其他国家协同行动,将大幅减少俄罗斯能源出口收入,也有助于稳定全球能源价格。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂

英国制造业遭遇“致命鸡尾酒”困境

最新的英国制造业采购经理人指数显示,该行业的企业面临着两年半以来最疲软的海外需求,导致就业岗位减少,人们对未来一年的信心下降。

英国特许采购与供应协会首席经济学家约翰·格伦说:“脱欧、高成本和低需求等组成的致命鸡尾酒导致11月份制造业产出持续下降。”

11月份这一指数小幅上升至46.5,而10月份这一指数为46.2,是两年半以来的最低位。

由于美国和欧盟的需求减少,上个月,英国的出口订单以2020年5月以来的最快速度减少。

罗申美国国际会计师事务所驻英国公司的制造业负责人迈克·桑顿说:“11月份的新订单和产出进一步下降,这是供应链中断、全球原材料持续短缺造成的。”

标普全球市场财智公司总监罗布·多布森表示,上月英国制造商受到需求疲软、出口销售萎缩、能源价格居高不下、零部件短缺因素的打击。据新华社电

美国新一代轰炸机B-21亮相

美国空军和军工巨头诺斯罗普-格鲁曼公司2日正式向外界展示新一代战略轰炸机B-21。

展示仪式在加利福尼亚州帕姆代尔一处空军设施举行。机库大门打开后,B-21被缓缓拖出。从正面看,B-21与现役B-2隐身轰炸机相似,进气口看上去更小。

B-21是30多年来美国研发的首款新型轰炸机,美国方面称它是全球首型第六代军用机。诺斯罗普-格鲁曼公司说,B-21采用新一代隐身技术,具备先进的网络能力,开放的系统架构,将执行“最复杂的任务”。B-21外形与B-2相似,但性能先进得多,软件的计算性能更强大,采用先进

的机身涂层进一步提高隐身性。

B-21是美国军方升级三位一体核力量计划的一部分,计划2023年首次试飞。美国空军计划装备100架,既可配备核武器,也可执行常规轰炸任务。

B-21项目成本不明。美联社报道,根据美国空军先前所发数据来估算,每架造价目前大约为7.5亿美元,最终造价将取决于空军实际订购数量。就现役B-2轰炸机而言,美国空军原打算采购100架,但由于成本飙升和安全形势改变,最终仅装备21架,且由于维护工作量大,能随时执行任务的B-2数量更少。据新华社电